

# 科学组织综治维稳工作,助力企业持续健康发展

韩凤鹤

(广东新粤交通投资有限公司,广东 广州 510410)

**摘要:**十九大报告中明确要求要构建共治共享的社会治理格局,确保社会的和谐稳定发展。在新形势下国有企业也应当开展好综治维稳工作,保障内部稳定,做好风险管控,确保企业的正常经营和健康发展,为社会和谐稳定带来更多助力。对于相关工作人员来说,必须要深刻领会习近平总书记的重要讲话精神,开展好综治维稳工作,本文结合笔者实际工作,对此问题展开了探讨。

**关键词:**国有企业;综治维稳;实施路径

**[DOI]**10.12231/j.issn.1000-8772.2021.14.318

国有企业属于国民经济发展的重要支柱,在国家经济活动中发挥着非常重要的作用,确保国有企业内部的和谐稳定不但可以确保自身的持续健康发展,同时也有助于国家经济发展目标的最终实现。科学开展好综治维稳工作,努力为广大职工带更加稳定和谐的工作与生活环境,实现国企的健康发展和国家的长治久安。

## 1 做好综治维稳工作的重要意义

首先,开展好综治维稳工作能够助力国企的科学发展。国有企业在经营管理活动中必须要始终坚持以科学发展观为指引。发展属于当今时代的第一要务,国有企业的持续稳健发展也应当始终贯彻落实综治维稳工作目标,通过科学有效的综治维稳工作来创设出更加和谐稳定的企业环境,营造尊重人才的良好氛围,帮助国有企业制定科学的发展目标,在市场经济环境中得以更好地发展。其次,开展好综治维稳工作能够促进国有企业良好形象的塑造。作为国民经济的关键组成部分,国有企业需要履行好自身的社会公共职能,真正肩负起自身的社会责任。通过科学有效的综治维稳工作,确保国企内部的和谐稳定,才能够让国有企业在开展好经营管理工作的同时承担起更多社会责任,促进企业良好外部形象的建立,提升国有企业的影响力。最后,开展好综治维稳工作能够确保国有企业内部职工合法权益得以有效保障。和谐稳定的工作和生活环境可以让广大职工身心愉悦、精神良好,将更多的精力投入到自身工作中去,同时也可以让职工在工作和生活中获得更多组织的关怀。当他们遇到问题和困难时第一时间给予帮助,在思想出现偏差时予以及时引导纠正,在获得成绩时获得更多鼓励,调动其工作积极性,有效保障其合法权益。

## 2 科学组织综治维稳工作,助力企业持续健康发展

2.1 处理好稳定与维稳的关系。综治属于维稳的基础和前提,所以应当建立更加系统完善的综治工作机制,综治工作的最终目标是借助于有效的综合性策略来帮助企业内部职工处理好工作和生活中遇到的问题,我们必须要尽快建立大综治、大维稳的工作机制,创新工作方法。在组织进行职工思想教育的过程中必须要结合新形势下的新情况予以创新,不断扩宽工作思路,对于不稳定性因素要及时处理,树立大局观,对整体格局展开全面分析,落实好安抚工作,防止矛盾和问题恶化。应当积极主动和基层职工进行沟通,提升相互之间的信任感,对国企职工的思想情况予以深入分析研究,为他们提供更加和谐良好和团结稳定的工作环境<sup>①</sup>。

2.2 引导广大职工参与和配合。首先应当开展好对国企职工综治维稳意识的引导教育,借助于内部信息网络和多元化的宣传载体,构建更加完善的宣传教育网络体系,让广大职工能够树立自我保护意识,确保其能够充分认识到综治维稳工作的重要意义,将综治维稳工作和职工实际利益结合起来;其次应当坚持开展职代会,通过职代会掌握基层职工的实际工作与生活情况,积极征求他们的意见和建议,聆听他们的内心呼声与诉求,第一时间帮助其排忧解难,让所有职工都可以体会到企业的关怀,这样才能够真正配合与支持综治维稳工作;最后应当确保国有企业各部门负责人和基层管理人员能够从思想

上重视综治维稳工作,让其引领更多职工参与其中,促进宣传教育工作实效性的提升。

2.3 落实综治维稳目标管理责任。国有企业必须将综治维稳纳入到重要议事日程中来,设置综治维稳工作小组,委派专门的负责人员,或者把综治维稳和安全管理进行统一整合,根据谁主管、谁负责的要求,确保工作责任得以贯彻落实,把相关责任予以不断细化,确保职能与责任的匹配,打造横向到边、纵向到底、责任到人的工作体系。国有企业各部主管应当签订《综治维稳工作责任书》,建立更加系统完善的综治维稳工作考核与奖惩机制,坚持每年定期实施考核评价,确保责任清晰、奖惩分明,对综治维稳工作开展较好的予以表彰奖励,对发现不稳定不安全因素没有及时处置或出现群体性事件的情况要追究相应人员责任,落实问责机制,建立常态化综治维稳工作机制。

2.4 推进综治维稳工作队伍建设。国有企业必须要落实安保组织机构建设工作,严格遵循《企事业单位内部治安保卫条例》的相关要求,确保综治维稳队伍配置齐全,为企业安全稳定生产经营提供更大保障。综治维稳人员必须要积极履行好自身职责,主动肩负起综治维稳工作任务。同时国有企业还应当组织开展职业道德教育,确保综治维稳工作人员能够具备正确的价值观,拥有较强的职业道德意识,能够主动做到履职尽责,促进其思想觉悟的不断提升。同时应当确保内部团结,促进综治维稳工作队伍战斗力的提升,借助于完善的考核激励体系,将考核结构和薪酬福利、先进评比等联系起来,充分调动其工作积极性<sup>②</sup>。

2.5 加强现代化技防设施建设。在综治维稳工作中应当善于应用现代信息技术和各种科学技术手段,配置更多现代化设备,提升技防水平,建立一个更加智能化、信息化、可视化的综治维稳监控体系,借助科学技术来转变过去的管理模式,真正促进人防、物防和技防的有机结合。同时要推进构建信息化网络平台,在国有企业深化改革和转型发展的关键时期,必须要妥善解决好人民内部矛盾,合理处置可能发生的群体性事件,当前企业经营管理中可能存在的不稳定因素逐渐增多,借助于信息技术和网络平台对可能出现的矛盾和问题予以排查筛选,通过构建数据库的方式提前了解发现不稳定性因素,从而第一时间做好教育引导和沟通交流,排除矛盾、化解问题,保障国有企业的安全与稳定。

## 3 结论

推动公司各项事业的奋进,就需要持续良好的环境和社会稳定大局的有力保障。加强社会治安综合治理和维护稳定工作,就是要面对新时期复杂多变的严峻形势,始终保持清醒头脑,切实掌握新动向、把握新常态、增添新措施。只有这样,才能助推公司各级组织认清形势、明确责任,为企业持续健康和谐发展保驾护航。

## 参考文献

- [1]李薇.做好综治维稳工作的重点及措施[J].办公室业务,2015(16):56.
- [2]崔宁.如何做好综治维稳与平安建设[J].化工管理,2015(15):50.